张广志 编辑 刘 莹 吴 思

专项整治行动

# 镇费周刊

中共镇赉县委宣传部承办 电子邮箱:zhenlaizhoukan@126.com

## 镇赉县智慧乡村服务平台 暨智慧民工支付信息管理平台正式启动



本报讯(镇宣文/摄)4月27日,镇赉县举行 智慧乡村服务平台暨智慧民工支付信息管理平台 酬,2019年至2020年,中国农业银行镇赉支行 启动会。 中国农业银行镇赉支行紧紧依托镇赉县委、

县政府,在农行白城分行的大力支持下,全力实 施镇赉智慧乡村服务项目。

该项目是集村务、党务、惠农、金融等功能 于一体的综合型智慧乡村服务平台。以村委会为 村内事项、村内活动、信访举报、百姓论坛等功 民学习等专栏,形成了党组织开展工作的党建板 合治理的工作新格局。 块。在服务民生方面,设置了惠农政策、供求信 息、村民课堂、休闲旅游、精准扶贫、便民服务 等功能性专栏。

下一步,智慧乡村服务平台将设置生活缴 费、惠民贷款、线上金融等功能性专栏。群众可 以通过手机微信小程序的方式访问平台,在第一 时间接收到智慧乡村的全面信息。

据了解,为确保农民工及时足额领取工资报 与镇赉县人社部门合作开发建设领域农民工实名 制工资支付专户信息管理平台。该平台集6项信 息管理为一体,由开户银行、人社部门、工程建 设主管部门对平台运行进行共同监督, 实现信息 共享和资源共享,确保施工总承包单位、分包单 位农民工工资全部线上支付, 防止以讨要工资款 依托,设置了村委风采、村务公开、村委日记、 的名义讨要工程款,保障农民工群体按月领取工 资的基本利益。平台的建立, 充分发挥政府、银 能性专栏。以党支部为依托,设置了支部风采、 行、施工单位的作用,确保农民工工资按时到 书记信箱、组织生活、党员学习、党务公开、村、账,解决了工资拖欠问题,形成了齐抓共管、综

> 图①启动会现场。 图②与会领导共同按动"启动球" 图③镇赉县与会领导致辞。

图④与会人员观看平台宣传片。

图⑤启动会后,与会人员考察镇赉县和合牧 业发展有限公司, 研讨产业扶贫相关事宜。









## 干净人家美的画

记省级"美丽庭院 干净人家"标兵镇赉镇架其村时玉红家庭

●田宏 于伟楠/文 田宏/摄



图为时玉红在擦拭荣誉牌。

"屋里屋外一个样,院里院外一个样。这真是干净 人家幸福的模样!"每个来到时玉红家的人,都禁不住

今年51岁的时玉红,是镇赉镇架其村一名普通村 民,拥有一个幸福的4口之家。和婆婆一起生活近30 年,全家人共同努力,建立起了一个温馨的家。无论是 镇、村干部和村民,还是来到村里的人们总喜欢参观一

#### 庭院净美 一派春光

万多元的收入。爱人朱玉海由于患有肾病和高血压,不 能从事重体力劳动,在村上当一名护林员,每年有 的……"村民们说。 5000多元的收入。儿子在外地上班,从小受母亲耳濡 目染,也极爱干净,他的办公室和家中总是一尘不染。 走到时玉红家漂亮整洁的小院,首先映人眼帘的是高标 准的柱状围墙和蓝色的雕花大门及平整的红砖路,整个 园里种满了时令蔬菜,小园的四周开满五颜六色的鲜 花,红色的土豆花、粉色的凤尾花、黄色的雏菊、多彩 的蝴蝶兰。院内生产工具、农用物资等物品四季都分类 整齐摆放,家禽也集中在圈内养殖,生活垃圾也按村里 的要求分类装袋。不但自己家的庭院美化绿化做得好, 她还热心帮助村里绿化,志愿维护街道两旁的花花草 草。在时玉红家的影响下,周围很多家都在自家小院种 上了花, 既陶冶了大家的情操, 又丰富了大家的生活。

#### 居家整洁 一尘不染

走进时玉红家屋内,顿时让人眼前一亮,白色的塑 钢窗户、飘逸的窗帘、米色的瓷砖地面、白色的家具、 白色的墙,处处一尘不染。屋里面还养了许多盆花,一 下这个干净人家、幸福人家。2017年至今,时玉红家 年四季花香四溢。走进她家厨房,各类炊具摆放整齐, 庭相继被县文明办授予"幸福人家"和"干净人家"称 灶台干干净净。烧火做饭前,她往屋里抱柴火都用丝袋

号,被省妇联命名为省级"美丽庭院干净人家"标兵。 子装好再往屋子里拿,免得洒落院里、屋里,影响卫 生。她家 2009 年建的 100 多平方米的砖瓦房宽敞明 亮,这两年又安装了太阳能和室内卫生间,不仅是庭院 卫生,个人卫生也很好,干完农活冲个澡儿,干净又舒 她家种植1.8公顷玉米和发展庭院经济,一年有5 服。"时玉红家干净不是因为生活条件的变化,以前生 活条件差、住土房的时候, 他们也把家打理得干干净净

#### 生活和美 一如既往

架其村是全国文明村,这里民风淳朴,村容村貌堪 院子里没有柴草棍儿和垃圾。每到夏季,规划有序的小 称一流,拥有197户人口的小村庄里,像时玉红家庭这 样的干净人家就有95户。时玉红家庭更是生活态度积 极健康, 家庭和睦, 互敬互爱。家庭成员自觉遵守乡村 文明卫生公约, 邻里互助, 家庭和睦。她常说: "干净 整洁、文明健康, 也不是为了给任何人看, 就是自己觉 得干净就舒服了, 也是一种好习惯, 更是讲文明、讲公 德的实际行动。"

> 脱贫攻坚工作开展以来,架其村更加干净美丽。时 玉红和大家也更加积极主动维护这个美好的大环境, 把 自家收拾得净如新,把村庄建设得美如画。在村容村貌 的彻底改变中,大家的精神状态更好,干活更有劲头, 生活更有奔头。

#### 培育和践行社会主义核心价值观



富强 民主 文明 和谐 自由 平等

本报讯(李文广 何继权)为切实保障"五 一"期间进出辖区车辆和人员的安全,镇赉 县公安局交巡警大队针对当前疫情防控形势 和春耕生产实际,谨慎研判辖区车流人流, 与县文化旅游、交通运输等部门密切配合, 开展"五一"专项整治行动,加大对7座以

该大队加强对通往莫莫格国家级自然保 护区、哈尔淖、白沙滩等景区景点沿途路线 的管控,对过往旅游、客运车辆进行隐患排 查,加大对超速行驶、超员、疲劳驾驶、酒 后驾驶、机动车涉牌涉证、闯红灯、违法停 车等各类交通违法行为的整治力度,最大限 度预防客运车辆交通事故发生, 有效保证了 "五一"期间全县道路交通安全、稳定、畅

此外,为确保农民朋友和广大务工人员 的安全,该大队还组织警力深入农村,开 展农用车、货车、三轮车非法载人专项整

上旅游包车、普通客运车辆的管控力度。

### 镇赉:温室里收获"金疙瘩"

●镇宣

赉的融融暖意,但是在该县各地的 温室大棚里始终绿意盎然, 瓜果飘 香。近年来, 当地农民通过发展棚 菜成了农民致富的"金疙瘩"。

摘园的温室大棚, 甜瓜的馨香、西 红柿的清香扑鼻而来,满棚翠绿的 瓜秧长势喜人,成熟的果实挂在枝 叶间, 花间飞舞着采蜜授粉的蜜 蜂。4月中旬果实一成熟,这里就 已开门迎客, 开园售果了。

在2016年开始着手棚膜种植香瓜 瓜、全年有果,农民致富的路也越 的,起初由于经验和技术等原因, 走越宽。

前一阶段的低温虽然打破了镇 已经坐果的小甜瓜基本损失殆尽, 但棚膜甜瓜在市场上的优异表现和 消费人群对自选采摘的偏爱,坚定 了王玉武走下去的信心。通过不断 膜经济、庭院经济闯出了脱贫致富 积累经验和改进田间管理技术, 培 的道路,温室香瓜、大棚草莓等瓜 育绿色、无公害瓜果,近几年,他 的采摘园日益走向成熟,游客络绎 走进黑鱼泡镇黑鱼泡村玉武采 不绝,不仅自家的日子红火起来, 许多村民也因此受益。

随着脱贫攻坚纵向深入, 镇赉 县农民逐渐改变了以往传统耕种模 式, 主打绿色、生态、无公害牌, 积极打造草莓温室、大葱拱棚、花 卉大棚等,通过温室棚膜更改农事 据大棚主人王玉武介绍,他是 生产局部小气候,使这里四季有

### 镇赉县市监局开展 化肥质量抽检



检执法行动,随机确定抽检农资 生产经营企业,随机确定抽检化 化肥。

本报讯 (常乐/文 包红丽/ 肥品种、批次。执法人员重点抽 摄)眼下正值春耕备耕关键时 查了农资经营企业化肥有效含 期,为深入开展农资市场专项治量、检测样品是否执行国家标 理行动,进一步加强农资市场监 准,是否存在掺杂使假、以次充 管,严防假冒伪劣农资商品流入 好,是否存在标识不合格等违法 市场,连日来,镇赉县市场监督 行为。在抽检同时,工作人员向 管理局在全县范围内开展了化肥 农户讲解农资识假辨假和科学使 质量抽检工作。共抽检156户农资 用知识。下一步,该局将健全监 户,96个商品批次,受理5起农 督抽查结果通报、反馈和共享机 资投诉,走进30余家农户实地抽制,及时发布农资消费警示信 息,实现质量抽检与依法查处有 此次抽检采取"三随机"方 效衔接,确保农民群众用上放心 式,即随机抽调执法人员参加抽 农资,保证全县粮食生产安全。

图为县市监局执法人员抽检

#### ● 简 明 镇 赉 ●

□近期,镇赉县税务局以 一步提高执法水平,规范司法 月启动仪式、减税降费主题服务 日、"走访代表委员、助力复工复 产"、个税汇算宣传等多个活动, 力推减税降费政策,确保各项税 费优惠政策落地见效。

法局广泛开展监督员选任工 1960元为49户脱贫户购买鸡 作。按照相关规定,在全县范 雏,帮助他们树立致富信心, 围内选任第二届人民监督员5 提供持续增收项目。 人。通过监督员的选任,可进

"减税费 优服务 助复产 促发 行为,确保依法公正履行检察 展"为主题,积极开展税收宣传 职责,促进司法公正有效发挥。

□镇赉县供销合作社联合 社帮扶建平乡金山堡村前矛头 (李惠) 屯以来,把扶贫工作放在首 位,心系困难群众,做好政策 宣传,制定落实帮扶方案。4月 □进入3月以来,镇赉县司 30日,该社党组组织全员捐款